

4.

19 сентября 1873 г.

Милостивый Государь,
Федоръ Михайловичъ!

На будущей недѣль я представлю Вамъ, взявъ имѣющагося у Васъ, свой новый рассказъ, какъ только я его кончу. Недоразумѣній по этому предмету никакихъ быть не можетъ.

— Я имѣю къ Вамъ еще одну частную очень важную просьбу: у меня есть хорошій знакомый, нѣкто докторъ Медицины, Надворный Советникъ Буринскій, человекъ усердный къ исполненію всякихъ принятыхъ имъ на себя обязательствъ, совершенно трезвый и крайне тихаго характера. По окончаніи курса въ М<едико->х<ирургической> академіи, онъ долго служилъ врачомъ въ воен<номъ> госпиталѣ¹, а нѣсколько мѣсяцевъ назадъ пріѣхалъ въ Петербургъ держать экзаменъ на доктора, который онъ² уже и выдержалъ, и оставленъ при Академіи. Но, какъ пріѣзжій, Буринскій рѣшительно не имѣетъ никакой практики; жить же на жалованьи въ 400 р. въ годъ нѣтъ возможности, при огромномъ семействѣ, состоящемъ изъ его самого, жены, дѣтей и двухъ <л. 7> полузрелыхъ сестеръ-гимназистокъ. Между тѣмъ, Буринскій хорошо владѣетъ языками французскимъ<ъ>, нѣмецкимъ и англійскимъ, можетъ переводить и готовъ, при своемъ положеніи на всякій трудъ, не исключая и механической переписки. О доставленіи такой работы онъ усерднѣйше проситъ меня и моей рекомендаціи. Вслѣдствіе этого, я рѣшаюсь беспокоить Васъ: если у Васъ или у Вашихъ знакомыхъ<ъ>, напр<имѣръ> у Князя Мецеракаго, есть подобныя занятія для г. Буринскаго, то, ради-Бога, извѣстите меня объ этомъ. Я вполне увѣренъ, что Вы, при малѣйшей возможности, не откажетесь сдѣлать доброе дѣло. Позвольте мнѣ, хотя въ двухъ словахъ, надѣяться получить отъ Васъ — о моей просьбѣ относительно г. Буринскаго — отвѣтъ въ не продолжительномъ времени; потому что обстоятельства этого человека, слишкомъ тяжелы и грустны и мнѣ хотѣлось бы сдѣлать что нибудь поскорѣе. <л. 7 об.>

Поручая свою просьбу Вашему благосклонному вниманію,

Имѣю честь быть,

Вашимъ

Покорнѣйшимъ слугой

= А. Шкляревск<і>й.

1873 г.

19 Сентябр<я>

Спб. <л. 8>

Источник текста: НИОР РГБ. Ф. 93.П.9.146. Л. 7–8.

¹ В подлиннике ошибочно: *госпиталь*

² онъ вписано.

Из Петербурга. <В Петербург.>

Упоминается в пересказе: *Описание*, 511; *Летопись*, II, 415.

Впервые опубликовано: Эпистолярное наследие Ф. М. Достоевского и его корреспондентов [Электронный ресурс] // Электронные научные издания: сайт кафедры русской литературы и журналистики ПетрГУ. URL: <http://philolog.petrso.ru/fmdost/letters/letters.htm> (26.06.2017).

Публикуется по автографу.

Комментарии:

На будущей недѣль я представлю Вамъ, взамѣнъ имѣющагося у Васъ, свой новый рассказъ, какъ только я его кончу. — Следующее сохранившееся письмо датировано 28 ноября; в нем Шкляревский предлагает Достоевскому напечатать рассказ «Протест прокурора». Рассказ в «Гражданине» опубликован не был. Позднее, 7 декабря Шкляревский сетовал на то, что всё ещё состоит должником перед редакцией «Гражданина». В письмах он упоминает, как минимум, три рукописи, отправленные в редакцию со времени получения аванса, но ни одна из них не подошла для напечатания.

...докторъ Медицины, Надворный Советникъ Буринскій... — Вероятно, Буринский Владимир Федорович (? – ?), врач, переводчик, автор книги «Дагерр и Ниэпс, их жизнь и открытия в связи с историей развития фотографии» (СПб., 1893).